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10. konferenca ministrov Sveta Evrope, pristojnih za mladino 

Sklepna izjava 

1. Ministri, pristojni za mladino, smo se 9. oktobra 2025 zbrali v Valletti, da bi povečali 
zaupanje, izboljšali kakovost in okrepili odpornost naših demokracij z okrepljenim 
sodelovanjem mladih, pri čemer smo se opirali na Novi demokratični pakt za Evropo 
Sveta Evrope, in potrjujemo svojo zavezanost krepitvi demokracije, človekovih pravic in 
pravne države s krepitvijo vloge mladih v demokratičnem življenju in njihovih pogledov v 
procesih odločanja. Zato smo se odločili, da bomo okrepili evropsko mladinsko politiko 
in delo Sveta Evrope na področju mladih. 

2. V današnji Evropi je prizadevanje za mir, ki temelji na pravičnosti in mednarodnem 

sodelovanju, ključnega pomena za ohranjanje dostopa mladih do pravic. Naša 

prizadevanja se morajo osredotočiti na zagotavljanje možnosti življenja v mirnih in 

vključujočih družbah. Ob priznavanju ključne vloge mladih pri izgradnji miru poudarjamo 

pomen krepitve državljanske vzgoje na področju izgradnje miru in medkulturnega dialoga 

kot dragocenega sredstva za krepitev spoštovanja človekovih pravic in demokratičnih 

vrednot ter odpornosti in socialne kohezije evropskih družb. 

3. Mladi so dinamični, raznoliki in predani nosilci pozitivnih sprememb. Oblikujejo evropske 
družbe 21. stoletja v novih digitalnih, demografskih in okoljskih okoliščinah s podpiranjem 
človekovih pravic, demokracije in vladavine prava. 

4. Mlade generacije imajo znanje, spretnosti in poglede, ki jim omogočajo, da postanejo 
nosilci sprememb ter gradijo sedanjost in prihodnost na temelju standardov mladinske 
politike Sveta Evrope. Z medsebojnim zaupanjem, odprtim dialogom, smiselnim 
sodelovanjem in soustvarjanjem z javnimi institucijami prispevajo k gradnji družb, v 
katere verjamejo. 

5. Mladi niso homogena skupina, vendar se mnogi med njimi spoprijemajo s skupnimi izzivi. 
Ti lahko vključujejo visoko stopnjo brezposelnosti, neugodne, nevarne ali negotove 
delovne razmere, diskriminacijo pri plačilu ter omejen in neenak dostop do kakovostnega 
zdravstvenega varstva, izobraževanja in cenovno dostopnih stanovanj, kar ovira njihovo 
neodvisnost. Mladi so tudi premalo zastopani v političnem odločanju, zato jih je treba 
podpirati pri njihovi udeležbi na volitvah in v demokratičnih procesih kot volivce in tudi kot 
kandidate. Dostop mladih do pravic in kakovostnih informacij ostaja problematičen, zlasti 
za mlade z manj priložnostmi. Demokratično sodelovanje mladih dodatno ovirajo spopadi 
in vojne, ki ogrožajo njihovo varnost. Slabo duševno zdravje mnogim mladim preprečuje 
polno sodelovanje. 

6. Mladi so ključni za oblikovanje naše skupne in demokratične prihodnosti; njihovi pogledi 
so ključni za krepitev demokratičnih institucij in izboljšanje kakovosti procesov odločanja. 
Zato sprejemamo Resolucijo Sveta Evrope o referenčnem okviru mladinske perspektive, 
ki predstavlja model za usmerjanje Sveta Evrope in njegovih držav članic pri vključevanju 
mladinske perspektive v vsa področja oblikovanja politik, ki se nanašajo na mlade. Cilj je 
razviti bolj napredne in za prihodnost primerne politike, ki odražajo potrebe in energijo 
mladih ter se odzivajo na sedanje in prihodnje izzive. Ta način delovanja temelji na 
Reykjaviški deklaraciji; vključuje nov način razmišljanja in določa progresivno pot naprej. 
Zavezujemo se, da bomo zagotovili njegovo izvajanje. 

7. Svet Evrope je ključni partner pri opolnomočenju mladih, da ukrepajo in se odzovejo na 
te izzive, da zagovarjajo in branijo človekove pravice ter polno sodelujejo v 
demokratičnem življenju. Trinajst let po zadnji konferenci ministrov, pristojnih za mladino, 
Svet Evrope ostaja ključni akter v mladinski politiki v okviru mednarodnih organizacij in 
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evropskih institucij. 

8. Svet Evrope je že desetletja ključna gonilna sila razvoja mladinske politike v Evropi. 
Zaradi svojega pionirskega sistema soupravljanja na področju mladih so države članice 
organizacije in mladi sodelovali pri izgradnji bolj demokratičnih in vključujočih družb po 
vsej Evropi, podprtih s ključnimi instrumenti, in sicer evropskimi mladinskimi centri, 
Evropsko mladinsko fundacijo, Delnim sporazumom o mobilnosti mladih z mladinsko 
kartico in partnerstvom z Evropsko komisijo na področju mladih. Delo organizacije na 
tem področju je vključevalo določanje standardov za znanje in z dokazi podprto 
mladinsko politiko, sodelovanje na področju mladinske politike, programe za človekove 
pravice in izobraževanje za demokratično državljanstvo, kampanje, krepitev zmogljivosti 
ter dejavnosti na področju mladinskega dela. 

9. Znova potrjujemo potrebo po podpori in priznanju vloge mladinskih struktur ter 
nacionalnih, regionalnih in lokalnih mladinskih svetov pri povečevanju sodelovanja 
mladih v demokratičnem življenju, zlasti v času, ko se državljanski prostor krči. 
Zavezujemo se, da bomo zagotovili spoštovanje demokratičnih pravic mladih v volilnih 
procesih kot temelja demokracije. V ta namen pozivamo Odbor ministrov, naj pooblasti 
statutarne organe za mlade, da  izvedejo študijo, v kateri bodo proučili izkušnje držav, ki 
so znižale volilno starost. 

10. Pozdravljamo napredek pri sprejemanju Evropske listine o sodelovanju mladih v 
lokalnem in regionalnem življenju, ki je bila pripravljena v sodelovanju s Kongresom 
lokalnih in regionalnih oblasti Sveta Evrope. Listina bo dala nov zagon sodelovanju 
mladih ter podpori mladinskih organizacij na lokalni in regionalni ravni. Zavezani smo, da 
jih bomo spodbujali v okviru Sveta Evrope in nacionalnih pobud. 

11. Podpiramo Strategijo Sveta Evrope za mladinski sektor 2030, ki je kot vodilna načela za 
delo Sveta Evrope do konca desetletja opredelila: krepitev demokratične udeležbe in 
širitev državljanskega prostora za mlade, povečanje dostopa mladih do pravic, podpora 
mladim, da živijo v mirnih in vključujočih družbah, ter izboljšanje priznavanja in kakovosti 
mladinskega dela po vsej Evropi. Pozivamo Odbor ministrov, naj pooblasti statutarne 
organe za mlade, da ocenijo potrebe po novem instrumentu za konsolidacijo in 
posodobitev pravnega reda Sveta Evrope na področju mladih ter njegovo izvedljivost. Ta 
instrument bi lahko služil tudi za priznanje načina delovanja, ki temelji na pravicah. 

12. Znova potrjujemo, da je dostop mladih do pravic, zlasti socialnih pravic, nepogrešljiv 
pogoj za demokratično sodelovanje mladih, zlasti v novi digitalni dobi, ki jo zaznamujejo 
močne in transformativne tehnologije, kot je umetna inteligenca. Zmanjševanje tveganj, 
ki izhajajo iz takih tehnologij, in razvoj ustreznih zaščitnih ukrepov, da bi mladi lahko 
uživali svoje pravice – vključno z digitalno pismenostjo za demokratični prostor –, je 
ključnega pomena.  Posebno pozornost je treba nameniti mladinskim politikam za mlade 
z manj priložnostmi in v ranljivem položaju; njihove poglede je treba vključiti v oblikovanje 
politik. 

13. Zavedamo se nujnosti podnebne krize in ključne vloge, ki jo imajo mladi pri njenem 
reševanju. Pozdravljamo njihov prispevek k reševanju sedanjih in prihodnjih izzivov, 
zlasti v boju proti trojni planetarni krizi (onesnaževanje, podnebne spremembe in izguba 
biotske raznovrstnosti) ter njenim gospodarskim in družbenim posledicam, ter k 
zagotavljanju, da se nadaljuje razmislek o naravi in posledicah pravice do čistega, 
zdravega in trajnostnega okolja. V duhu Novega demokratičnega pakta za Evropo in na 
podlagi evropskih standardov človekovih pravic se zavezujemo, da bomo pri 
zagovarjanju navedenih ciljev varovali njihovo pravico do svobodnega izražanja, pravico 
do protesta in pravico do skupnega ukrepanja. Države članice spodbujamo, da proučijo 
možnosti za vlaganje v programe, ki mladim omogočajo, da vodijo podnebne ukrepe in 
pobude za varstvo okolja ter spodbujajo trajnost in odpornost na lokalni in regionalni 
ravni. 



4 

 

14. Znova potrjujemo, da podpora Sveta Evrope Ukrajini na področju mladih ostaja 
prednostna naloga. To vključuje solidarnost, ciljno usmerjene medvladne dejavnosti in 
sodelovanje z nevladnimi mladinskimi organizacijami in mrežami, ki spodbujajo 
sodelovanje mladih v demokratičnem življenju in prispevajo k okrevanju Ukrajine, 
vključno z njeno mladinsko infrastrukturo in ponovno vključitvijo mladih veteranov. 
Cenimo nadnacionalne prostovoljske storitve za mlade kot pomembno sredstvo za 
podporo vključevanja mladih v solidarnostna in obnovitvena prizadevanja z namenom 
izgradnje mirne in demokratične prihodnosti. 

15. Kot znak naše zavezanosti zagotavljanju, da lahko mladi v Ukrajini in širši regiji ohranjajo 
in branijo temeljne vrednote Sveta Evrope ter imajo od njih koristi, pozivamo Odbor 
ministrov, da na podlagi temeljnih načel mladinske politike Sveta Evrope opravi študijo 
izvedljivosti o ustanovitvi tretjega sedeža evropskega mladinskega centra v črnomorski 
regiji v okviru razpoložljivih sredstev, da se zagotovi poseben prostor za sodelovanje 
mladih, krepitev zmogljivosti in demokratično sodelovanje. Hkrati poudarjamo potrebo po 
vlaganju v obstoječa evropska mladinska centra v Strasbourgu in Budimpešti, da se 
zagotovi njuna nadaljnja vloga in dobro delovanje kot središč za sodelovanje mladih in 
razvoj politik.  Poudarjamo, da je za ohranitev teh struktur bistveno zagotoviti trajnostne 
finančne prispevke držav članic, da se zagotovi njihova učinkovita podpora vključevanju 
mladih in demokratični odpornosti po vsej celini. 

16. Izražamo zadovoljstvo nad sodelovanjem med Svetom Evrope in Evropsko komisijo na 
področju mladinskih raziskav in mladinskega dela ter pozivamo obe instituciji, naj 
okrepita svoje sodelovanje tudi zunaj obstoječih programov. 

17. Poudarjamo pomen mladinskih raziskav kot temelja za z dokazi podprto mladinsko 
politiko, ki zagotavlja, da politične odločitve temeljijo na trdnih podatkih, analizah in 
realnosti, s katero se soočajo mladi. 

18. Pozdravljamo sklepe 4. Evropske konvencije o mladinskem delu, ki je potekala maja 
2025 na Malti, in podpiramo njeno nadaljevanje kot način dajanja prednosti strateški viziji 
za prihodnost mladinskega dela v Evropi. Znova potrjujemo svojo zavezanost krepitvi in 
razvoju mladinskega dela v naših državah ter zagotavljanju, da je s stalno podporo 
mladinskim organizacijam in izvajalcem mladinskega dela še naprej ključna prednostna 
naloga. To vključuje vlaganje v krepitev njihovih zmogljivosti in spodbujanje sodelovanja 
med poklicnimi in prostovoljnimi mladinskimi delavci za spodbujanje priznavanja in 
prepoznavnosti mladinskega dela ter širjenje standardov, znanja in dobrih praks ob 
sprejemanju inovativnih načinov dela. 

19. Pozdravljamo reformo Evropske mladinske fundacije in se strinjamo, da so v prihodnjih 
letih soupravljanje, medvladno sodelovanje, tudi v okviru pomoči pri oblikovanju politik in 
v okviru akcijskih načrtov držav Sveta Evrope, program Znaka kakovosti Sveta Evrope 
za mladinske centre, Evropski znak kakovosti informiranja mladih in spodbujanje 
inovativnih načinov sodelovanja mladih v demokratičnem in državljanskem prostoru še 
naprej prednostne naloge mladinske politike in ukrepov Sveta Evrope. 

20. Znova potrjujemo, da so konference ministrov, pristojnih za mladino, pomembna 
platforma za sprejemanje odločitev na evropski ravni, in pozivamo države članice, naj se 
zavežejo gostovanju prihodnjih konferenc, ter hvaležno sprejemamo ponudbo 
luksemburških organov, da bodo gostili naslednjo konferenco leta 2028. 

21. Zahvaljujemo se malteškim organom za njihovo pobudo, da gostijo 10. konferenco 
ministrov, pristojnih za mladino, in za njihovo velikodušno gostoljubnost. 


